

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

MERCADO SEMANAL

EN

CARBONERO EL MAYOR

Desde hace treinta años viene establecido en este pueblo un mercado semanal, para la compra-venta de productos agrícolas e industriales, que se celebra los domingos.

Reunidos en el mes actual el Ayuntamiento y los industriales, han acordado dar gran impulso al expresado mercado y al efecto, desde el día 4, primer domingo de Febrero próximo, se pondrán a la venta cuantos cereales y legumbres sea necesario y se comprarán a precios corrientes los que se presenten de forasteros.

Se hace saber que no se cobra impuesto ni arbitrio alguno sobre puestos y que el Ayuntamiento dará todas las facilidades necesarias para la colocación e instalación de los mismos.

Carbonero el Mayor 21 de Enero de 1917.—El alcalde, Mariano Llorente.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don León Mardomingo Montarelo

FALLECIÓ EN SEGOVIA

el día 5 de Febrero de 1916

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Satoria Herrero y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma del finado, se celebrará el lunes próximo, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia; por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Teatro Miñón

GRAN CINE DE MODA Y SELECTO

HOY SABADO,

se proyectarán el 5.º y 6.º episodios de las

Aventuras del caballero Kerigan

Para mañana domingo,

2—GRANDES SECCIONES—2

Secciones a las cinco y cuarto de la tarde y a las siete y cuarto de la noche, sección de moda, 9.º de abono.

Se proyectarán el 7.º y 8.º episodios de la magnífica película

Aventuras del caballero Kerigan

GRAN ÉXITO VERDAD

También se proyectará una graciosa película cómica de actualidad.

ASUNTOS DEL DIA

Con la determinación de Alemania, de bloquear intensamente los países aliados, todos nos preguntamos si esa nueva fase de la guerra nos acerca al final de la tragedia europea.

Quizá los imperios centrales acudan a esos medios extremos, persuadidos de que la Entente ha de firmar la paz.

Dan autoridad a esta creencia, las sinceras palabras del canciller alemán, en el discurso de que ayer hacíamos mención. Alemania—según se desprende de dicho discurso—está segura de que no triunfará con las armas; sabe que tampoco podrá ser vencida, porque su situación en los frentes es firme, y hasta hoy la victoria es

suya. Utiliza la guerra submarina, pensando en privar a los países aliados de carbón, de madera, de mineral y de cereales.

¿Lo conseguirá? El tiempo es quien podrá contestar a esta interrogante. Lo indudable es que nos acercamos al período en que se agotan las energías. Son muchos meses los treinta que van transcurridos de combates sangrientos, de batallas rudas, de tensión moral, de privaciones, de gastos.

Creemos que se ha entrado en el período final de la guerra; pero ese período será aún muy largo, y como promete ser más rudo que los anteriores, conviene conservar la serenidad, para salvar todas las dificultades que se nos irán presentando.

Al señor conde de Romanones siempre se le pone el santo de espaldas. A él, tan amante del Parlamento, apenas descorrió el cerrojo de la clausura, en las fiestas de Navidad, algo prolongadas, ya le salen al paso dificultades para que las Cortes puedan continuar funcionando.

Los periodistas, apenas conocida la nota del bloqueo, preguntaron al conde si se suspenderían las sesiones en las Cámaras legislativas. Parecía natural que al segundo día de estar funcionando las Cortes en una nueva legislatura, lo mismo el conde de Romanones que los demás ministros interrogados se hubieran apresurado a rechazar la sospecha, si no ofensiva, molesta por lo menos, que encerraba la pregunta; pero no ha sucedido semejante cosa, y si es verdad que no la han contestado afirmativamente, también lo es que no la han negado de la manera rotunda que debían expresarse.

Ya el señor conde de Romanones, que para cumplir el compromiso de abrir las Cortes en Enero esperó al día 29 y que no podía sospechar que Alemania y Austria prepararan la nota recientemente recibida, había tomado sus precauciones para que no sorprendiera del todo a la nación un prematuro cerrojazo del Parlamento, puesto que en los mismos días en que le convocó, declaró a los periodistas que si las oposiciones entorpecían demasiado los debates e impedían al Gobierno hacer labor útil, las Cortes durarían poco.

Con los consabidos tópicos de la gravedad de las circunstancias, de la necesidad de una gran prudencia para mantener la neutralidad y de que debe respetarse la libertad de acción del Gobierno, se saldrá ahora probablemente del paso. Porque resulta que aquí, y precisamente cuando mandan los liberales al uso, ocurre lo contrario que en todos los demás países constitucionales. En ellos los Parlamentos dan fuerza a los Gobiernos y en España se la quitan.

Con que estemos preparados y es-

té también el señor Alba, si es verdad que tiene deseos tan grandes de que sus proyectos se discutan. Con un pretexto o con otro es fácil que las Cortes no lleguen abiertas hasta Carnaval.

Puede que sea la broma que el señor conde de Romanones nos prepara.

LA FERIA DE CANTALEJO

(POR TELÉFONO)

(De nuestro corresponsal)

Cantalejo, 2.—Con extraordinaria animación, ha comenzado la renombrada feria de ganados titulada «Las Candelas», y que se celebra anualmente del 1 al 7 de Febrero.

Las fondas y casas de viajeros están atestadas de feriantes.

Se han hecho varias transacciones y hay muchos deseos de comprar.

Si el tiempo mejora, la feria de este año será de las mejores que hemos conocido.

Los espectáculos se ven muy concurridos.

BOLETÍN OFICIAL

Extracto del número correspondiente al día de ayer:

Vías pecuarias

El 21 de Marzo empezará practicarse en término de Bernuy de Porreros el deslinde de vías pecuarias.

Alistamiento

Por la Alcaldía de Vegafria se cita al mozo del actual reemplazo Domingo Carbonero, para que concurra al acto de rectificación del alistamiento.

Vacantes

Lo están las plazas de secretarios de los juzgados municipales de Sepúlveda, San Pedro de Galillos y de Tolocirio.

Requisitoria

El juzgado de instrucción de Santa María de Nieva cita a comparecencia a José González Pandos, natural de Llanes (Oviedo), procesado por sustitución de una maleta.

ESTADO SANITARIO

«Continúan siendo las infecciones gripales de forma torácica, los casos más frecuentes de la escasa enfermería actual; algunas manifestaciones urémicas y tal cual caso aislado de difteria faríngea, dan, también, algún contingente de enfermos. A pesar de la crudeza del tiempo, son escasos los enfermos; y parecen amortiguadas las iniciaciones de la epidemia variolosa y de la diftérica, que inquietaron los espíritus, el mes anterior.» (De Segovia Médica.)

HOJEANDO LA PRENSA

«El momento crítico de ahora—dice La Acción—no podían desaprovecharlo los intervencionistas, los que quieren llevarnos, no a una intervención económica, no a la expresión de simpatías por estos o los otros beligerantes, no a una adhesión espiritual que nos ligue a determinadas naciones, que ese punto es indiscutible el derecho a optar del pueblo español, sino a una franca intervención con las armas en la mano.»

«De otro modo no se concibe lo que se está haciendo. Periódicos que no tuvieron una sola palabra de protesta cuando Inglaterra nos infligió el daño de prohibirnos mandar nuestras frutas, nuestra producción a los imperios centrales, ponen el grito en las nubes cuando Alemania, a los dos años y medio, después de haber permitido la exportación que favorecía a sus enemigos, decreta también el bloqueo.»

Heraldo de Madrid dice que ha llegado el momento de que España se coloque al lado de los demás países a quienes alcanza el daño de la nota para elegir el procedimiento adecuado a la salvación de sus intereses económicos.

Nos parece erizada de dificultades la empresa—añade—. Es preciso andar con pies de plomo. Quien perdiera de vista, con las graves responsabilidades del Poder, el pacto solemne hecho ya con la opinión pública de que seguiremos siendo neutrales, sean las que fueren las eventualidades de la lucha, demostrará que acepta el desvarío como regla de conducta y que carece del tino necesario para salvar los obstáculos que se han interpuesto en el camino del normal desarrollo de la política española.

La Nación entiende que éste es el momento propicio para poder afirmar de un modo definitivo nuestra independencia económica, asegurándonos la vida por nuestros propios medios, sin necesidad de agenas ayudas.

El Debate se extraña de la conducta seguida por ciertos periódicos que, a pesar de haber ofrecido al Gobierno inspirar sus campañas en el mayor respeto y discreción, para no originar ninguna dificultad, han publicado artículos tendenciosos.

NOTAS TEATRALES

Amalia Molina en el Teatro Miñón

La célebre canzonetista Amalia Molina debutará en breve en el Teatro Lara, de Madrid, y es casi seguro que a su paso por Segovia, de regreso de las provincias del Noroeste, donde ha actuado con creciente éxito, se detenga en esta capital, presentándose en el Teatro Miñón el sábado y domingo de la semana próxima.

No necesitamos decir cuánto nos congratularíamos de que se confirmara esta noticia; pudiendo asegurarse que la presencia de la gentil y aplaudida artista ante el público segoviano, sería recibida con singular agrado.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Retiro.—En el presente mes pasará a situación de retiro, el teniente coronel don Luis Guitián.

OFICINAS

Retiro.—Corresponde pasar a situación de retiro, en el mes de la fecha, a los oficiales primeros don Manuel Varela y don Eleuterio Martínez.

SANIDAD

Destino.—El médico don Juan Jáudenes Cavada, ha sido destinado para el servicio de observación en la Comisión mixta de reclutamiento de Segovia.

Los exploradores segovianos

Premios.—Por su constancia en las asistencias a las prácticas y partes diarios durante el mes de Enero, ha correspondido el premio a los exploradores Juan Garza, de primera, y a Barbería, Ruiz, Monje, Ortega, Herrero, Sáez y Delgado, de segunda.

Por la asistencia a las excursiones, han sido premiados, Monje, López, Juan Garza, Herrero, Doldán, Castiello, Carretero y Barbería. Todos pueden pasar a recogerlo, en la secretaría del domicilio, durante el mes actual.

Orden.—Para verificar la excursión dominical, se encontrarán mañana todos los exploradores en el domicilio, como de costumbre, a las nueve de la mañana y en las condiciones ordinarias.

EL PRECIO DEL TRIGO DE SEGOVIA EN MADRID

El gobernador de Madrid ha publicado un bando, en el que se consigna que el aumento de precio de los trigos procedentes de las provincias de Madrid, Guadalajara, Toledo, Segovia y Avila, será de dos pesetas por 100 kilogramos, y de cuatro pesetas por 100 kilogramos el de los trigos de cualquier otra procedencia.

En consecuencia, el precio máximo a que en la corte se podrán vender dichos trigos y harinas por cada 100 kilos será: Trigos de Madrid, Guadalajara, Toledo, Segovia y Avila, 38 pesetas; harina panadera procedente de estos trigos, 47; idem de primera clase idem, 48; trigos de otra procedencia, 40; harina de segunda clase, procedente de estos trigos, 49; idem de primera idem, idem, 50; idem de flor o extra, idem idem, 51.

La Sociedad de iniciativas de La Granja

En Madrid, en casa del señor marqués de Monteagudo, su presidente, ha celebrado junta general reglamentaria la Sociedad de iniciativas de La Granja, constituida el año anterior por personas que suelen pasar el verano en el Real Sitio de San Ildefonso, con objeto de contribuir a la mayor animación de la temporada.

La simpática Sociedad ha llevado a cabo una brillante campaña en los ocho meses que lleva de existencia. Realizó las obras del Blas Club, que tan concurrido se vió durante el pasado verano, y las del Club de Campo, y organizó bailes, excursiones, tiradas de pichón y otras diversas fiestas deportivas. De su eficacia pueden dar fe cuantos pasaron en La Granja el verano anterior.

En la memoria leída en la junta indicada se da cuenta brevemente de los trabajos ejecutados y de las fiestas organiza-

das, con sus cuentas de gastos e ingresos. El balance ofrece un resultado brillante; pues después de costear aquellas obras y los gastos todos, queda un remanente de consideración.

PRELUDIOS DEL CARNAVAL

Algunas sociedades de recreo inauguraron ayer el Carnaval de 1917, con bailes de máscaras, es decir, máscaras, no, puesto que apenas las hubo. En Segovia, en realidad, no concurren las máscaras a los bailes nada más que en los tres días de carnestolendas, y algunas el domingo de Piñata. No obstante, los salones de baile de sociedades de recreo se vieron muy concurridos, derrochando el confetti y el buen humor la gente joven, sobre todo esto último que es lo único que podemos derrochar en estos malaventurados tiempos, y no es poco.

También los bailes públicos se vieron muy animados, pero sin máscaras. ¿Estas se reservarán para los días 18, 19 y 20 del actual? Allá lo veremos.

DEL SEGOVIA VIEJO

Santa Agueda en Zamarramala

Entre las tradiciones y costumbres que han ido desapareciendo de Segovia al correr de los años, merece lugar preferente para ser citada la típica fiesta de Santa Agueda en el cercano pueblo de Zamarramala.

La fiesta subsiste, pero pálida y desmayada, sin aquel rico colorido y aquel sugestivo carácter que tuviera en los comienzos del último tercio del año anterior.

Bueno será recordar que, hace bastantes años, la temporada carnavalesca empezaba en Segovia el domingo siguiente al de San Antón; y la llegada de las ruidosas fiestas se animaba con la aparición de las molestas *pegas* hoy en desuso para tranquilidad de camorristas y jaraneros, y con la presencia en las calles y paseos de numerosas máscaras del «Al higuí».

La romería de Santa Agueda caía, pues, de lleno, en el torbellino del Carnaval, y Pierrot y Colombina se adueñaban de la vieja ciudad castellana, turbando profundamente la normalidad de su vida apacible.

A Zamarramala iban por aquellos tiempos nutridas y vistosas mascaradas, organizadas por los alumnos de Artillería.

Era gente moza, rumbosa y de buen humor, y sabía dar alegría y ostentación a esta clase de fiestas.

Allá, por el año de 1869, se celebró la primera de las mascaradas.

Se estaba entonces en plena fiebre de la revolución septembrina, y el destronamiento de Isabel II fué el motivo en que se inspiró la cabalgata.

Un alumno barbilampiño caracterizó admirablemente a la reina destronada, vistiendo, con irreprochable propiedad, el traje de corte, y presentándose al público con el cuello y los brazos al descubierto.

Por cierto que la aventura tuvo para el joven alumno un fatal desenlace, pues el día estaba muy frío, y aquél adquirió una dolencia que le llevó al sepulcro en el espacio de muy pocos días...

En la mascarada de referencia figuraban también damas y personajes, soldados y servidores, cerrando el lucido cortejo una banda de música.

La presencia de la mascarada en las calles fué acogida con gran entusiasmo, y una multitud enorme la escoltó hasta Zamarramala.

Pocos años después se organizó otra cabalgata, no menos ingeniosa.

Por aquellos días habían dado principio en la Dehesa los trabajos para la construcción de un ferrocarril sistema Feld, que había de unir a Segovia con Madrid; estratagema audaz del marqués de Salamanca, para impresionar a la Compañía del Norte que entonces trataba de construir la línea de Avila.

El comienzo de las obras de aquel ferrocarril, que so'o fué flor de un día, constituyó para Segovia un gran acontecimiento; y esta nota de actualidad, sirvió admirablemente a los alumnos para llevar adelante el proyecto de la mascarada,

--Cine Ideal--

MAÑANA DOMINGO,
2--EPISODIOS--2

de
La hija del circo

En breve,
- La pena -
- del Talión -
Por ANASTASIO y LA MUSIDORA
¡COLOSAL! ¡TREMENDA!

Se organizó un largo convoy de carretas de bueyes, unidas por recias maromas.

Las carretas iban revestidas de tela, simulando perfectamente los distintos departamentos de un tren.

Los bueyes llevaban las astas cubiertas de papel dorado, y en el convoy figuraba el correspondiente personal de maquinistas, fogoneros, conductores, mozos y guardafrenos; todos ellos caracterizados con gran propiedad.

Al frente del convoy se había colocado una inscripción que llegó a ser famosa y que decía:

*Después de los años mil,
tenemos ferrocarril.*

Esta original mascarada tuvo un éxito enorme, y por algún tiempo fué en Segovia objeto de entusiastas elogios y regocijantes comentarios.

En años sucesivos salieron algunas otras mascaradas de menos lustre que las ya citadas, y además acudían a Zamarramala en gran número las mascararas a caballo, dando realce y animación a la típica fiesta de las Aguedas...

De aquellas explosiones del regocijo público, resta ya muy poco.

Nuevos tiempos y nuevas costumbres han cambiado profundamente la escena, y hoy sólo quedan como vago recuerdo de los pasados días, el campesino baile de tamboril y las famosas *alcaldesas*, apostadas a la entrada de la iglesia, con la vara de su efímera autoridad en una mano, y la bandeja petitoria en la otra, en acecho del donativo que pueda hacer la gente forastera...

Los que hayan conocido aquellas lucidas y bullangueras fiestas de antano, y ahora acudan al simpático pueblo de Zamarramala el día de Santa Agueda, sentirán su espíritu invadido de honda melancolía al presenciar un cuadro tan distinto, y evocarán el recuerdo de otras fiestas, repitiendo con el poeta:

"Siempre el tiempo pasado fué mejor,"
J. de S.

3 Febrero 1917.

Aprovisionamiento de la tierra en nitratos

La alimentación nitrogenada por excelencia de las plantas está constituida por los nitratos, salvo raras excepciones (arroz, etc.). Ahora bien ¿cómo se provee a la tierra de nitratos? De las siguientes maneras:

1.^a La más cómoda es esparcir, cuando las plantas están en vegetación, nitrato de sosa o de cal.

2.^a Las tempestades producen en la atmósfera ácido nítrico, el cual es arrastrado por las lluvias y se convierte en las tierras en nitrato de cal (suponiendo que exista caliza, sustancia que raras veces falta completamente.)

3.^a Las materias orgánicas del suelo (restos de animales o vegetales, raíces, estiércol, abonos verdes, etcétera), producen nitratos por la acción de ciertos microbios, con la ayuda de cal y potasa. He aquí de qué modo: la caliza de la tierra transforma el cloruro potásico y el sulfato de potasa, que se dan como abonos, en carbonato de potasio, el cual solubiliza y prepara las materias orgánicas inertes para que los microbios puedan transformarlas en nitratos. Con el empleo de cloruro y sulfato de potasa matamos, por lo tanto, dos pájaros de un tiro, pues acrecentamos la nitrificación, es decir, aumentamos la cantidad de nitratos y damos a las plantas potasa, que tan importante papel juega en la fertilización, por constituir una sustancia necesaria para la vida vegetal.

El carbonato de potasio, producto químico que se expende a elevados precios en los almacenes de drogas, ejerce la misma acción, pero su empleo resultaría demasiado oneroso y ningún agrónomo le aconseja hoy en día, ya que, a precios muchísimo más reducidos, tienen la misma acción el cloruro y el sulfato de potasa.

Junta Central de Subsistencias

Se autoriza la exportación

Ayer celebró sesión extraordinaria la Junta de Subsistencias, con objeto de discutir la ponencia del Comité ejecutivo acerca de las autorizaciones para exportar el arroz, judías, garbanzos, lentejas y otros productos similares.

Las conclusiones de dicha ponencia son las siguientes:

Primera. Que se autorice la exportación de garbanzos hasta 6.000 toneladas con gravamen de 5 pesetas los 100 kilos.

Segunda. Que se autorice la exportación de las partidas de judías y lentejas incluidas en la primera y segunda categorías, con el pago de gravamen según régimen anterior.

Tercera. Que se denieguen ahora las autorizaciones de exportación de lentejas y judías de la tercera categoría.

Cuarta. Que se autorice exportar 15.000 toneladas de arroz glaxeado, con pago de 4'30 pesetas los 100 kilos y siempre que el precio del arroz, clase corriente, en el mercado de Valencia no exceda de una cantidad que habrá de fijarse por la Junta de Subsistencias.

Información provincial y regional

CASLA

Enfermedad—El tiempo

La enfermedad variolosa que se declaró en este pueblo, con gran aparato, parece tiende a desaparecer, pues en la actualidad se han tomado energías medidas para evitar el contagio y propagación; se cree en la extinción total de dicha epidemia.

—El mes de Enero se despide enfadado. Como si fueran poco los frios y hielos que nos ha enviado casi desde que nació, hoy nieva copiosamente, y como aún no ha desaparecido la nieve anterior, si cuajara lo que cae, tendríamos que pasarnos otra temporada recluidos al lado del brasero.

A los ganaderos perjudica bastante este temporal, pues se ven obligados a emplear pienso para el sostenimiento de los animales, y dado el precio que aquellos alcanzan, sufren gran quebranto en sus intereses.

CORRESPONSAL

31-1-1917.

Aldeanueva del Codonal

FUNCIONES DE TEATRO

El día 11 del corriente mes se celebrará una velada teatral en esta localidad, por distinguidos jóvenes de la misma, poniéndose en escena el grandioso drama en tres actos y en verso, de don José Echegaray, titulado «En el Pilar y en la Cruz».

Para el desempeño de la obra se ha hecho el siguiente reparto: «Margarita», señorita Juana Martín; «Irene», señorita Dorotea Aribas; «Gonzalo», don Agustín García; «El marqués de Hoyos», don Agapito Martín; «El conde», don Isaias Sanz; «Fray Ignacio», don Miguel Gómez; «Velasco, capitán de la guardia», don Deifin Barreras; «Salazar, escudero», don Cimentino Agüero; «Patricio, escudero», don Mariano Gómez; «Criado y carcelero», don Bonifacio Sanz; «Un mendigo», negro, el mismo.

Además se pondrá en escena el gracioso sainete en un acto y dos cuadros, do don Antonio Ramos Martín, denominado «La afición».

La velada promete ser un acontecimiento, pues de los pueblos convecinos se espera gran concurrencia.

El local, cedido gratuita y galantemente por el vecino de este pueblo Federico Aribas, el cual trabaja con entusiasmo en la decoración del escenario y arreglo del edificio, que reúne condiciones mejorables por su amplitud, y en el cual se están llevando a cabo todas las reformas necesarias para proporcionar las mayores comodidades a los forasteros.

La función se dedica a beneficio de los pobres de este pueblo, una vez liquidados los gastos que origine.

CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

Ayer fué un día de los llamados pasados por agua. Bien lloró por los pecados del Mundo,—pues anoche empezaron en las sociedades de recreo los bailes de máscaras—La Virgen de las Candelas, vertiendo acerbos lágrimas, que nos llenaron de regocijo, porque si es verdad eso del adagio, que no mentamos por ser harto conocido, el invierno quema ya los últimos cartuchos. Ojalá ocurra así; pero lo dudamos, porque en Segovia el anciano

de blanca cabellera, no deja de existir hasta el mes de Junio.

—De noticias sólo tenemos que señalar un suceso, en el que fué protagonista un verino de Espirado, el cual, al ser detenido por proferir blasfemias, intentó agredir a un vigilante nocturno, pero de nada le valió, porque ingresó en el calabozo del Gobierno civil, para que otra vez aprenda a refrenar la sin hueso y su temperamento irritable; y en Villaverde de Iscar la colocación de una placa, en una calle principal, que perpetúe el nombre de su diputado el señor marqués de Santa Cruz, por haber conseguido el camino vecinal de Pedrajas de San Esteban a Fuente el Omo de Iscar, necesidad que ha tiempo se dejaba sentir; y colorín colorado este cuento se ha acabado.

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 4.—Sexta semana.

Sale el Sol, a las 7'22.

Se pone, a las 5'36.

Duración del día, 10 horas; 14 minutos.

Luna, sale a las 2'16; pónese a las 5'44.

Santos del día.—San Andrés Corsino, San José de Leonisa y San Isidoro.

Cultos.—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer.

Los Siete domingos a San José

En los Misioneros, a las cuatro y media de la tarde.

—En el Seminario, a las cinco y media.

—En los Franciscanos, a las seis.

Lunes, 5.—Duración del día 10 horas; 16 minutos.—Santa Agueda, Santa Calomanda y San Albino.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

Mañana habrá dos secciones de cinematógrafo en el teatro, a las cinco y cuarto de la tarde y a las siete y cuarto de la noche, esta última de abono.

Se proyectarán el 7.^o y 8.^o episodio de la bella película «Aventuras del caballero Kerigan» y una cinta cómica de mucha gracia.

Cine Ideal

También mañana se proyectará en el Cine Ideal un variado programa de películas atrayentes, entre éstas, dos episodios de «La hija del circo».

En breve se exhibirán las «films» «La pena del Talión», por Anastasio y Musidora.

DE SOCIEDAD

El director de la Academia

Ayer se hizo cargo del mando y dirección de la Academia de Artillería, el coronel del Arma don Juan Jiménez García.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

Fiesta onomástica

Mañana celebra la fiesta de sus días, el conocido industrial de esta población, don Andrés de Frutos.

Muchas felicidades.

Aniversarios

El lunes se cumple el primer año del fallecimiento del señor don León Mardomingo Montarelo, que contaba en Segovia con numerosas amistades.

Al recordar fecha tan triste, renovamos nuestro sentido pésame a la desconsolada viuda doña Sauria Herrero y demás familia.

—Ayer se cumplió el quinto aniversario del fallecimiento de la señora doña María Diarte de Kolly, madre de la esposa del director del Hospital Militar de esta plaza señor Galligo.

Con tal motivo, el culto del Corpus de ayer, que se aplicó por el alma de la finada, se vió muy concurrido por distinguidas personas, que acudieron a testimoniar su pésame a la familia, con motivo de tan triste fecha.

Nosotros también le enviamos el nuestro muy sentido.

Distinción merecida

La Academia internacional de corte y confecciones ha concedido un diploma y título de socio de dicha entidad, a nuestro paisano el joven y conocido maestro sastrero de esta capital, don Juan Garzón Aragón.

Nuestra enhorabuena al señor Garzón por la distinción tan merecida de que le ha hecho objeto la Academia internacional.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DÍA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 177; niños, 118; total, 295. En la cena: adultos, 175; niños, 113; total, 288. Total general, 583.

Costeado por la Institución.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Misioneros

Mañana darán principio en la iglesia de los Padres Misioneros, a las cuatro y media de la tarde, los cultos de los siete domingos a San José.

Habrá rosario, ejercicio propio de San José, cánticos, plática, a cargo del reverendo padre Lorenzo Alabert, misionero del Corazón de María; bendición con el Santísimo, y gozos dedicados al Santo.

El Rosario Perpetuo en las Dominicas

La piadosa asociación del Rosario Perpetuo celebrará mañana, primer domingo de mes, los cultos siguientes: a las ocho de la mañana, misa de comunión y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, siete domingos en honor de San José, sermón, reserva y salve.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 677'25; dirección del viento, suroeste; fuerza, calma; estado del cielo, cubierto; termómetro seco, 3'0; húmedo, 2'0; pluviómetro, 3'0; máxima a la sombra, 4'6.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 670'6; dirección del viento, sur; fuerza, calma; cielo, nuboso; termómetro seco 1'0; húmedo, 1'0; mínima 0'0.

SUETOS

Las Aguedas

Según nuestras noticias, en Zamarramala no se celebrará este año la típica fiesta de Santa Agueda, en la que suelen asumir la vara de los antiguos corregidores formando un ayuntamiento completo, las mas bellas mujeres de la localidad, cuya autoridad es harto molesta... para los hombres.

Los amantes de la tradición que acuden de Segovia a Zamarramala todos los años, para presenciar esa fiesta, se verán, pues, libres en el actual, de pagar el *derecho de portazgo*, a las alcaldesas, que consiste, como todos saben, en adquirir sendas rajadas de longaniza, por una cantidad en metálico que sirve para que éstas, las alcaldesas, organicen una magna cuchi-panda, al día siguiente de dicha fiesta.

En el barrio de San Lorenzo, en cambio si celebran las mujeres la fiesta de las Aguedas. Tendrán, pues, que ir allí a saturarse de tradición, los que se lamentan de que nuestras costumbres más simpáticas, las que tienen rancio aroma como el vino añejo, se hallen en la más completa decadencia.

Todos los dentíficos aseguran que son de excelentes resultados para conservar sana la dentadura; pero no lo demuestran. Para demostrarlo hace falta el transcurso de muchos años. Esto sucede con el veterano Licor del Polo, que cuenta con medio siglo de éxitos resonantes.

--J. Ramírez--

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Registro civil

Se han inscripto las partidas de nacimiento de Felisa Lobo Gómez, Lorenza García Juez y María de la Purificación Martín Pascual.

Defunciones, ninguna.

LA NOTA DE LOS IMPERIOS CENTRALES

¿Norteamérica a la guerra?

Inquietud en Alemania

Amsterdam, 2.—La Prensa alemana llegada aquí discute con ansiedad las probabilidades de ir a la guerra con los Estados Unidos, mostrándose parte de ella muy inquieta respecto del porvenir.

El periódico parisiense «La Información» escribe:

«¿Se inclinará el presidente Wilson ante la nota de Alemania? Sólo puede salir del callejón donde le han colocado nuestros enemigos por una humillación soportada pacientemente o por una ruptura con todas sus consecuencias.»

La contestación a la nota

Washington 2.—Interrogado el señor Lansing por los periodistas acerca de la nota alemana mostróse reservado.

En los Centros oficiales se dice que está a punto de enviarse a Berlín la contestación a la nota alemana, en la que se advertirá a Alemania el peligro que entraña una guerra submarina

Es indispensable para curar el reumatismo crónico y subagudo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis deformantes, escoliosis vertebral, neuralgias, neurastenia, parálisis, tabes dorsal, epilepsia, diabetes, hiperdioridria, debilidad, impotencia, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales, las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium del Instituto Radioterápico, único en Madrid, Princesa, número 58. Medios de curación realmente específicos, con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican la diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen efectos maravillosos, parecen milagrosos.

Dos bodas

En la iglesia del Salvador se verificó ayer mañana la boda concertada entre Marcelino Escribano Núñez, viudo y Alejandra Rodríguez Núñez, soltera, de treinta y siete y veinticinco años de edad, respectivamente.

—También se unieron ayer, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Miguel, con los lazos del matrimonio, Vicente Sanz Martín, de veintinueve años, de oficio labrador y Elvira Martín Sanz Rincón, de veintiocho.

La señorita Rosa está pálida, desmirriada, no tiene humor ni alegría, está triste, vomita con frecuencia, digiere mal, sufre desarreglos y se cansa a la menor fatiga.

La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que en un caso semejante la paciente halló una milagrosa curación con el Jarabe Hipofosfitos Salud.

Quince días después, la madre se convirtió en acérrima propagandista del Jarabe Salud, ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces salta, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recobrado el color de sus mejillas. Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Llegó queso de Villalón

NUEVO ECONOMATO

Aceite superior de Montoro.
Vino de Valdepeñas, upo Madrid.
Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa.
Galletas de las mejores fábricas, Olibet, Martinho, Solsona, etc.

Atubias del Barco, garbanzos muy finos, arroz, bacalao, azúcares y todos los artículos de ultramarinos a precios muy convenientes.

SE SIRVE A DOMICILIO

Plazuela de Corpus, 10.—Teléfono, 116

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia desfavorable sobre las funciones digestivas que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Sesión

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento en segunda convocatoria.

La tos convulsiva y pertinaz durante la noche se calma con las **Pastillas Balsámicas MARIA**.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 16

na sin límites, pues acarrea la posibilidad de una ruptura de relaciones germanoamericanas.

Pidiendo la ruptura diplomática.—Unanimidad y energía de la Prensa.—Lo que dicen Roosevelt y Taft.

Toda la Prensa de los Estados Unidos protesta energicamente de la nota alemana, habiendo abandonado la causa de Alemania hasta el «New York American», de Mr. Hears, germanófilo rabioso.

En este periódico se lee: «Si el presidente Wilson cree inevitable desveninar la espada en defensa del honor nacional, estaremos a su lado en cuerpo y alma.»

El «World» dice que sólo hay una respuesta a la nueva declaración de la guerra submarina alemana, y esta es la entrega de sus pasaportes al embajador alemán, conde de Bernstorff, cesando inmediatamente las relaciones diplomáticas. El Gobierno no debe esperar a que esta medida se consagre con el homicidio y el desprecio a las leyes. «El presidente Wilson—

agrega—debe poner en ejecución las condiciones de su propio ultimatum, y tan rápidamente, que el Gobierno de Berlín no pueda hacerse ilusiones respecto a las intenciones del Gobierno de Washington.

El ex presidente Roosevelt ha manifestado:

«Si el presidente tiene un verdadero concepto del respeto debido a los Estados Unidos, no hará caso de esas amenazas.»

Roosevelt estima que Wilson debe actuar para evitar la muerte de los no combatientes. Mister Taft, hablando ante la Legislatura, ha manifestado: «La innecesaria extensión dada por Alemania al bloqueo crea una situación de grave crisis en las relaciones entre América y Alemania.» Taft señaló la necesidad de activar la preparación militar y naval adecuada.

El Gobierno español ante el conflicto

Consejo de ministros

A las diez de la noche comenzó en el domicilio del señor conde de Romanones el anunciado Consejo de ministros, que terminó a la una menos cuarto de la madrugada.

El propio jefe del Gobierno facilitó a los periodistas la nota de lo tratado.

En primer término hemos examinado ampliamente todos los aspectos que ofrecen las consecuencias del bloqueo. El señor ministro de la Gobernación dió cuenta de las impresiones transmitidas por los gobernadores acerca de cómo ha sido acogida la nota de los Imperios centrales por la opinión pública en general, y el señor ministro de Fomento manifestó cuál es la situación de los barcos españoles en cada uno de los puertos.

Como es natural, hemos examinado también con todo detenimiento cuanto se refiere a la navegación española en relación con el bloqueo.

Hoy sábado habrá Consejo en Palacio. Y no les extrañe a ustedes que nos reunamos con cierta frecuencia, porque en las circunstancias presentes necesitamos dedicar especial atención a muchos asuntos y deliberar casi continuamente.

Por referencias particulares ya conocen ustedes que se han registrado tres torpedeos después del plazo de la nota alemana. Los barcos hundidos son tres: el español «Dos de Noviembre», el «Butrón», que no se sabe si es español o inglés, y el griego «Lilcoln». Al parecer hay que lamentar algunas desgracias.

Sobre un ofrecimiento

Al abandonar anoche el Congreso el jefe del Gobierno, los periodistas le preguntaron si era cierto que los Imperios centrales habían ofrecido al Gobierno español los buques que están detenidos en los puertos españoles desde el comienzo de la guerra.

El presidente del Consejo contestó que aun cuando en las conversaciones mantenidas por el ministro de Estado con los embajadores de Alemania y Austria algo se ha tratado de ese asunto, hasta la fecha no existe ningún ofrecimiento formal.

Conferencias

El conde de Romanones conferenció separadamente con los señores Villanueva, Dato y Alvarez.

Luego manifestó el presidente a los periodistas que con el primero había hablado de la marcha de los debates, y con el señor Dato de algunos extremos relacionados con el proyecto de protección a las industrias.

—No hay nada nuevo—añadió—, pues lo que puede ocurrir ya está anunciado; pero hasta ahora nada ha sucedido.

El Gobierno se está ocupando de la contestación a la Nota de Alemania. Siguen los torpedeos.—Vapor español hundido.

Santander 2.—Se ha recibido un telegrama expedido desde Loreine por el capitán del vapor «Nueva Montaña», notificando que el buque ha sido torpedeado, salvándose la tripulación.

El buque era propiedad de la Compañía de Altos Hornos, e iba a New Castle con cargamento de mineral para traer carbón con destino a las fábricas de Altos Hornos.

Torpedeo de un vapor griego y de otro español.

Gijón.—Han llegado al puerto de Lueca la tripulación del vapor griego «Helinon», torpedeado por un submarino esta mañana, a las once, frente a la costa asturiana. Los tripulantes llegaron a ella en dos botes.

El mismo submarino, que era el «U 67», torpedeó al vapor «Butrón», de la matrícula de Bilbao.

Este buque no llevaba botes y el comandante del submarino hizo embarcar a los tripulantes en los botes que quedaron sobrantes del «Helinon». Han perecido ahogados dos tripulantes españoles del «Butrón». Los

demás lograron ganar, como los griegos, la costa de Lueca.

Notas del Parlamento

SENADO

Preside el señor García Prieto. En el banco azul los señores conde de Romanones y Jimeno.

El arzobispo de Tarragona y el señor Retortillo reproducen proposiciones de ley.

Siguen varios ruegos de interés local.

Juran el cargo los señores marqués de Cayo del Rey, Benayas y Galarza. Se suspende la sesión.

Reunuda, se leen dictámenes de la comisión de actas; se declara urgente su discusión, y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Villanueva.

Dada cuenta del fallecimiento del general Moreno, el presidente dedica elogios a su memoria y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El señor Suárez Corona hace un ruego que contesta el ministro de Gracia y Justicia.

Formula otro el señor Domingo. Continúa el debate sobre el proyecto de protección a las nuevas industrias.

El señor Riu (don Daniel) contesta por la comisión al señor Cambó, haciendo una calurosa defensa del dictamen.

Rectifica el señor Cambó. Dice que la Banca ve con desconfianza el empréstito, quizá injustificadamente.

Acusa a la administración de falta de preparación para resolver los problemas a ella confiados.

Le contesta el señor Riu brevemente.

El señor vizconde de Eza interviene para alusiones.

Pronuncia un discurso que la Cámara oye con gran atención y formula observaciones que tienden a mejorar el proyecto. Cree que es contraproducente extender tanto el beneficio de esta ley, porque muchísimas industrias se acogerán a ella, y lo que resultará es que como el auxilio es poco no podrán desarrollarse convenientemente.

Opina que el auxilio debía limitarse a aquellas industrias que tengan vida propia.

La ley, en suma, debe ser una ley que proteja a la industria y no a los industriales.

Se interesa mucho por las industrias agrícolas y entiende que los preceptos de esta ley deben ser muy claros y precisos para evitar interpretaciones y contiendas de orden jurídico.

Los debates

Como acostumbra, el ministro de Hacienda comunicó a los periodistas su impresión sobre el curso de los debates, una vez terminada la sesión.

«Hoy no hay impresión—comenzó diciendo el señor Alba—; la cosa marcha bien; mañana haré el resumen, y como resultado del debate, se harán en el proyecto las modificaciones oportunas; queda el domingo para estudiarlas, y como no son sustanciales y están todos de acuerdo, espero que no habrá dificultades.

Luego que este proyecto se apruebe; se pondrá a discusión el relativo al Banco exterior, que es su complemento.

El general Weyler

Preguntado el general Weyler respecto del rumor de un Gobierno, bajo su presidencia, manifestó que lo que hacía falta en España eran Gobiernos fuertes, enérgicos, y que, desgraciadamente, la nación no les poseía. Pero reflexionando que le oían los periodistas, cambió de tono, y sustituyendo el enfado con que acompañó sus anteriores manifestaciones por una sonrisa, dijo, llevándose el índice a los labios:

—Veo que me oyen periodistas. Conste, pues, que no he dicho nada, y remarcando más la ironía, completó el concepto:

—Todo está bien. El Gobierno actual es admirable.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde.

Consejo en Palacio

A las diez de la mañana, dió principio el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El conde de Romanones, en su discurso-resumen, manifestó que el Gobierno había estudiado con todo detenimiento los antecedentes de la Nota de Alemania en sus aspectos político, financiero y comercial, exponiendo las

medidas que han de adoptarse en relación con el contenido de la referida Nota.

De política interior limitóse el presidente a ocuparse de los debates parlamentarios.

Nuevo consejero de Estado

Se ha firmado un decreto nombrando consejero de Estado al general Vidal, en la vacante del señor Arias de Miranda, el cual pasa a la Comisión permanente del Alto Cuerpo Consultivo.

Intereses de Canarias

El señor Gasset ha celebrado hoy una extensa conferencia con los representantes de Canarias.

Asistieron también a la reunión los directores generales de Fomento y el delegado de la Compañía trasatlántica.

Los representantes canarios entregaron al ministro una nota detallada de las necesidades más apremiantes para remediar la situación en aquellas islas.

El señor Gasset prometió atender la mayor parte de dichas peticiones. CORRESPONSAL

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA— JUAN BRAVO, 56

(frente a la casa del notario D. Angel de Arce) Sucursal de la casa «YUSTE» Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empanados, empanados de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56

Donde estuvo «La Mallorquina»

ESTEBANVELA

Vacante de médico

Se halla vacante la asistencia de medicina y cirugía de las familias acomodadas de este distrito, que le componen Estebanvela como matiz, y su anejo Francos, que dista dos kilómetros; por cuya asistencia se asigna un sueldo anual de tres mil pesetas y casa libre, pagadas por trimestres vencidos por los vecinos pudientes del mismo.

Los señores que se hallen en condiciones y aspiren a dicha vacante, presentarán sus solicitudes al señor alcalde en término de treinta días, a contar desde esta fecha.

Estebanvela 28 de Enero de 1917.—El Alcalde, Leonardo Ferrero.

Vinicultores:

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Gamacha, blanco Jaén y Benicmell.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vides.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

Almacén de pescado DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'50
Congrio.....	1'50
Mero.....	1'50
Besugos.....	0'75
Almejas gordas.....	0'70
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96 SEGOVIA

Vinos blancos de Rueda

criados al natural. Especial para enfermos.

S. MONEDERO

Infanta Isabel, 3 (antes Reoyo)

Se vende una casa, con taberna, en la calle de San Francisco, número 11, y una chabola en el Pinarillo, frente al Salón.

Razón, en la citada casa de la calle de San Francisco.

VENTA

de dos carros usados, uno de yugo y otro de varas. Para tratar, con su dueño don Hermenegildo García, en Valdesimonte.

SE VENDE una vaca recién parida, segundo parto, pura raza holandesa. Dará razón, en Paradinás, don Felipe Caballero.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quinto alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

Ama de cría de 33 años, casada, leche de cuatro días, se ofrece para criar en su casa.

Razón, en Santo Domingo de Pirón, Demetrio Cantalejo.

Venta de chotas Se venden dos chotas y un choto de pura raza.

Razón, carnicería de El Madrileño, San Francisco, número 1.

Ama de gobierno de 36 años, viuda, con una niña de cinco años, se ofrece para sacerdote o matrimonio sin familia.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

Criada con buenos informes y bien retribuida, precisa don Isidoro García, en Valleruela de Sepúlveda.

Ortopédico Herniólogo EN SEGOVIA

Hernias (quebraduras) desviaciones y vertebrales, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, taralgias de los adolescentes, pies equinos, varus y valgus, parálisis infantil, etc., se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sea su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos que de somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus correspondientes datos anató-

micos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio interesado.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES Consulta en SEGOVIA los días seis y siete del mes de Febrero, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL DEL COMERCIO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 37, PRINCIPAL, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

A nuestros suscriptores

Rogamos a los suscriptores que tuviesen en descubierto el trimestre anterior, satisfagan el mismo y el corriente en esta Administración o por Giro postal.

Reemplazo de 1916

Se verifican sustituciones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid; y al representante, don Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras. Cebada, a 9'75 id. fanega. Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

AREVALO

Trigo, a 16'25 pesetas las 94 libras castellanas. Centeno, a 12'00 id. Cebada, a 9'50 y 9'75 id. Algarroba, a 12'25 y 12'50 id. Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras. Centeno, a 12'00 id. Cebada, a 10'50 id. id. Avena, 8'00 id. Algarroba, a 13'00 id. id. Lana sin lavar, la arroba. 31'00 id.

Corresponsal.

PENARIEL

Trigo, a 16'25 pesetas, fanega. Centeno, a 11'50 id. Cebada, a 10'50 id. Yeros, a 13'25 id. Avena, a 7'00 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas. Centeno, id. 12'50 id. Cebada, id. 10'00 id. Algarroba, id. 13'00 id. Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, id. 12'75 id. Cebada, id. 10'25 id. Yeros id. 13'00 id. Algarrobas id. 13'00 id. Pa atas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'10 pesetas las 94 libras.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita



Exigid, si queréis salvar á vuestros hijitos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo manifiesto de pesetas 6, y se remite por correo manifiesto de pesetas 6, y se remite por correo manifiesto de pesetas 6.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, pías. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, descompensados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, pías. 2,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

--- Primeras materias para abonos ---

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**
SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

AYLLON
Trigo, la fanega, 15,75 pesetas.
Centeno, id. 12'75 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 6'25 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

Corresponsal.

RIAZA
Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.

CUELLAR
Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Muelas, id. 11'75 id.
Avena, id., 6'75 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'25 pesetas fanega.
Centeno, 12'25 id. id.
Cebada, 10'00 id. id.

Avena, id. 6'00 id.
Algarroba, 12'75 id. id.
Corresponsal.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11,00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
Corresponsal

FUENTEPelayo
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

¡UN DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL!

La Dirección de los Etablissements des Inventions Nouvelles de Sitges, tiene el honor de informar al público que un nuevo producto científico ha aparecido bajo el nombre de la «Carbonite» (Registrado). Este precioso producto DA UN 50 POR 100 DE ECONOMIA sobre el carbón, cok, antracita, escoria. Una caja suficiente para 1.000 kilos de carbón, con su modo de empleo muy fácil es enviada contra 5'75 pesetas, franco de correos y por certificado.

Dirigirse para esta provincia al concesionario exclusivo, don Mariano Mateos, Colmenares, L, VALLADOLID.



VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y COQUINACERAS

Infalible en las NEURALGIAS

Se vende en Farmacias y en la del autor, 6 día, núm. 33 — BARCELONA



CONTRATOS LA OSA

PASTILLAS, RECONSTITUYENTE

Dr. MERINO IÑIGUE

FOLLETON DE EL ADELANTADO 57

Eugenia Sveglia. Si la señora me lo permite, la presentaré este joven.

—Ya hace tiempo que deseaba conocerla —dijo Delia estrechando la mano a Vilda, porque sé que nos defiende cuando la condesa nos ataca.

Vilda inclinó la cabeza, sin responder.

—La condesa cambiará de ideas—interrumpió Jana.—Probaré yo a lograr la paz entre todos, ya que la fortuna ha querido ponerme entre los dos partidos enemigos.

Y con aquella sonrisa fascinadora a la que nadie podía resistir, agregó:

—Comienzo mi misión haciéndoles conocer un poderoso aliado de la condesa Eugenia. El señor Eugenio Jerval, su lejano primo e hijo de su mejor amiga.

Eugenio se prestó con mucha desenvoltura a aquella presentación, y estrechó la mano a Félix, cuyo rostro no revelaba la terrible agitación que el joven sentía. Después Jerval se inclinó ante Delia, la cual le dijo sonriendo:

—Me ha dado usted miedo.

—¿Por qué?

—Me pareció usted mi sobrino Carlos...

—¿Lo ha conocido?

Delia había cometido una imprudencia, pero no era mujer que se descompusiese por tan poca cosa.

—Personalmente, no—respondió; —pero he visto retratos suyos parecidísimos...

Como la presentación estaba hecha y la conversación entablada, se unieron todos para visitar el salón. Eugenio iba al lado de Delia y Félix al de Jana, que llevaba del brazo a Vilda.

La joven estaba completamente desconcertada. Félix, que la había prohibido que le presentase como su prometido, se mostraba radiante al lado de Jana. Félix decía conocer apenas a la muchacha, pero cuando ésta salió tan resueltamente al encuentro del conde era porque se habían hablado otras veces.

Vilda sufría horriblemente.

Y mientras ella cojeaba al lado de su compañera, ésta se divertía oye do las explica-

ciones que sobre las armaduras antiguas la daba Félix.

Delia, entretanto, hacía diversas preguntas a Eugenio, que contestaba sin turbarse, repitiendo lo que había dicho a Vilda acerca de sus relaciones con la condesa.

Al salir de la Armería Delia invitó al joven a hacerles una visita, y Félix hizo otro tanto.

Después se separaron.

Eugenio acompañó a las dos jóvenes hasta el palacio de la condesa.

Cuando Jana y Vilda estuvieron solas, ésta preguntó a su compañera:

—¿Por qué no me dijiste que conocías al conde Félix?

Jana la miró sorprendida.

—No me lo habías preguntado—exclamó.

—¿Te interesa tal vez ese joven?

Las mejillas de Vilda se colorearon.

—No respondió,—y si en cierta ocasión le defendí, fué porque era un acto de justicia el defenderlo.

—Hiciste bien; tienes un corazón de oro

y el condesito debiera adorarte de rodillas.

—No pido tanto—balbuceó Vilda.

—Confíesame que no te disgustaría... Es un guapo y encantador joven.

—¿Te gusta?

—Sí; te aseguro que si no tuviese el corazón embargado, el condesito Félix sería mi preferido.

Estas palabras eran puñaladas aplicadas al corazón de Vilda.

—Si Eugenio te escuchase, no se sentiría muy halagado—exclamó con ironía.

Jana levantó altivamente la cabeza.

—Haría lo mismo si él estuviese presente —exclamó.—Yo soy así: la sinceridad ante todo. Ya ves que hace poco que nos conocemos, y yo no tengo ningún secreto para tí, mientras que tú me escondes los misterios de tu corazón.

—Yo no t-ngo misterios—exclamó Vilda, cuyo rencor sordo contra su amiga aumentaba a cada momento.

Aquella noche, a la hora de la lectura de los periódicos, Jana, que estaba en la salita de la condesa, dijo a ésta con tierno acento: